Exemple - Gestion des tournées.
Un célèbre restaurant japonais localisé dans la région de Mons (Belgique) distribue ses produits auprès de petits détaillants.  A l’aide du distancier ci-dessous et, à partir de la méthode des écarts, pouvez-vous déterminer la tournée de livraison la plus économique.

Voici les caractéristiques des clients et du restaurateur :

Le restaurateur « O » :

· Rue Buisseret, 2 - 7000 Mons
Les clients : le nombre de clients est 6
· Client  A : Route de Flobecq, 18 - Ath

· Client B :  Chemin d’Elouges , 45 - Boussu

· Client  C :  Place Communale, 1 - Hensies
· Client D : Rue des postes, 101 - Braine-le-comte
· Client E :  Rue de Tournai, 130 - Beloeil
· Client F :  Rue du Sabot, 2 - Lens.
Solution :

Etape 1 : Détermination du nombre d’écarts.
Le nombre d’écarts = n  x (n -1) / 2 avec n = nombre de clients à desservir.

Le nombre d’écart est donc de 6 x (6-1) / 2 = 15 écarts.
Etape 2 : Calcul des écarts
Le calcul des écarts fait appel à la formule suivante : ∆ AB = OA + OB - AB

Avec 0 : le point de départ (ici Mons)

A,B : des points de livraisons.

Voici le calcul des écarts (avec l’utilisation du distancier kilométrique mis à disposition)
∆ AB = OA + OB – AB = 11
∆ AC = OA + OC – AC = 22
∆ AD = OA + OD – AD = 20
∆ AE = OA + OE – AE = 42 
∆ AF = OA + OF – AF = 28
∆ BC = OB + OC – BC = 21 
∆ BD = OB + OD – AD = 4
∆ BE = OB + OE – BE = 8
∆ BF = OB + OF – BF = 5
∆ CD = OC + OD – CD = 8
∆ CE = OC + OE – CE = 40
∆ CF = OC + OF – CF = 13
∆ DE = OD + OE – DE = 19
∆ DF = OD + OF – DF = 21
∆ EF = OE + OF – EF = 28
Etape 3 : Tri décroissant des écarts 
AE = 42
CE = 40

AF = 28

EF = 28

AC = 22

BC = 21

DF = 21

AD = 20

CD = 14
BE = 13

CF = 13

AB = 11

DE = 10

BF = 5

BD = 4
Etape 4 : Relier les différents points, de l’écart le plus important à l’écart le moins important en évitant les fourches et les boucles.
Etape 5 : relier les extrémités 

Etape 6 : Déterminer la distance (km) à réaliser pour satisfaire la tournée.

La tournée est : Mons (O) - Boussu (B) - Hensies (C) - Beloeil (E) - Ath (A) - Lens (F) - Braine (D) - Mons (O).  

La tournée fait 116 km.
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